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         Online kurz

Kurz "Péče o krajinu: Od legislativy k realizaci" poskytne účastníkům komplexní přehled o právním
rámci, nástrojích a praktických postupech při ochraně a správě krajiny. Zaměří se na ústavní                
a legislativní základy péče o krajinu, včetně územního plánování, pozemkových úprav a ochrany
přírodních a kulturních hodnot. Účastníci se seznámí s procesem obnovy krajinných struktur                
a významem historické paměti krajiny. Kurz rovněž nabídne praktické dovednosti v oblasti komunikace,
vyjednávání a řešení konfliktů při realizaci projektů péče o krajinu, doplněné o modelové příklady                
z praxe.

Registrace:
Uzávěrka registrace je do 14. 10. (po zaregistrování přijde link pro připojení, cca dva dny
před konáním kurzu) na www.portal.zastupitele.cz.

Kontaktní údaje
Bc. Chrystyna Dajčová, 
tel.: +420 770 600 624, e-mail:  dajcova@smscr.cz

Online kurz je realizován v rámci projektu 
"PODPORA RESILIENCE OBCÍ VŮČI KLIMATICKÝM ZMĚNÁM".

Online kurz je zdarma 

Program:
17. října

 8:30 – 11:30
Legislativní rámec pro péči o krajinu
JUDr. Tereza Snopková, PhD.

Krajina - stav krajiny, paměť krajiny, obnova struktur
RNDr. PhDr. Markéta Šantrůčková, Ph.D.

18. října 
8:30 – 13:30

Péče o krajinu
Doc. Ing. Klára Salzmann, Ph.D. 

Pozemkové úpravy
Ing. Zuzana Skřivanová, Ph.D.

Komunikace, osvědčené příklady
Mgr. Kateřina Lučan 
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         Online kurz

Legislativní rámec pro péči o krajinu, JUDr. Tereza Snopková, PhD.
Právní rámec péče o krajinu začíná ústavní ochranou životního prostředí, zahrnuje jednotlivé zákony 
a na ně navazující prováděcí předpisy. Tato právní úprava zakotvuje práva a povinnosti celé řady subjektů – státu,
právnických a fyzických osob, případně obcí (měst).
Právní úprava zároveň rámuje procesy, jejichž výsledkem jsou další nástroje k ochraně (nejen) krajiny, jako jsou
např. strategické plánovací dokumenty (územní plány, plány rozvoje apod.). 
Cílem legislativního bloku je představit schéma právní úpravy péče o krajinu (v kontextu globálních výzev a krizí 21.
století), vysvětlit roli jednotlivých subjektů na národní úrovni a přiblížit fungování nástrojů správního práva v dané
oblasti. Pro zástupce obcí by měl přinést základní orientaci v tématu, vyjasnění, kde hledat konkrétní právní
požadavky, a přehled o souvislostech mezi různými složkami právní úpravy (právo životního prostředí, klimatické
právo, obecní zřízení, stavební zákon aj.).

Krajina - stav krajiny, paměť krajiny, obnova struktur, RNDr. PhDr. Markéta Šantrůčková, Ph.D.
Stav krajiny v České republice je výsledkem dlouhodobého vývoje, jehož stopy se v současné krajině více či méně
projevují. Stopy minulého vývoje jsou nositeli paměti krajiny, dědictví a mohou představovat i významné krajinné
hodnoty. Přednáška se zaměří na to, jaké stopy minulého vývoje můžeme v současné krajině pozorovat. Jaké zdroje
a podklady lze využít při jejich identifikaci. 
A v neposlední řadě bude tématem to, jak s dědictvím krajiny pracovat v současnosti.

Pozemkové úpravy, Ing. Zuzana Skřivanová, Ph.D.
Pozemkové úpravy jsou nástrojem, který již více než 30 let pomáhá realizovat opatření v naší krajině. Umožňují
stavět chybějící nebo rekonstruovat stávající polní cesty, zakládat protierozní meze, budovat nové vodní plochy,
realizovat revitalizace vodních toků, ale i doplňovat výsadby zeleně. 
To vše s respektem k vlastnictví. Výsledkem pozemkových úprav je krajina pestřejší, odolnější, i příjemnější        
pro život.

Péči o krajinu, Doc. Ing. Klára Salzmann, Ph.D.
Péče o krajinu představuje komplex činností, které začínají tzv. plánováním krajiny, které pracuje s krajinou  jako
celkem ve vazbě na územní plánování a komplexní pozemkové úpravy. Vychází z poznání přírodních procesů        
v území, z kulturně-historického vývoje, hledá možnosti a limity hospodářského využití území a dalšího rozvoje
sídel a technické infrastruktury. Definuje principy tvorby infrastruktur v území jako zásadního prvku udržitelnosti
krajiny.

Komunikace, osvědčené příklady, Mgr. Kateřina Lučan
Efektivní komunikace, argumentace, schopnost vyjednávání s dotčenými subjekty, asertivita, řešení konfliktů        
a nastalých situací při plánování péče o krajinu a následné realizaci jsou měkké dovednosti, které jsou často klíčové
pro úspěšný výsledek a přínos pro krajinu. Na modelových příkladech z reálné praxe si vyzkoušíme komunikační
strategie a vybrané nástroje. Ve druhé části si účastníci sestaví vlastní komunikační strategii dle jejich zvoleného
příkladu a vytvoří si přípravu pro jednání (sbor zástupců, kulatý stůl, jednání zastupitelstva, aj.).
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